
INDICE 

ESIGENZE E PRIORITÀ  

DELLE IMPRESE ITALIANE DELLA 

DISTRIBUZIONE DI ARREDAMENTO 

Edizione 2014 

Sondaggio 2014 © copyright  Federmobili  



 
 
 

INDICE 

 

 

• Caratteristiche del campione: distribuzione geografica e dimensione d’impresa 

• Ripartizione merceologica 

• Focus materassi 

• Trend ultimo triennio 

• Bonus mobili 

• Comunicazione 

• Fiere e Convegni 

• Attività Federmobili 

 

 

 
Sondaggio 2014 © copyright  Federmobili  

INDICE 



INDICE 

NOTE METODOLOGICHE 

La ricerca si basa  sui risultati di un sondaggio effettuato da Federmobili con 

l’obiettivo di rilevare le esigenze e le priorità delle imprese italiane della 

distribuzione del settore arredo. 

 

Per il sondaggio, effettuato nel mese di Dicembre 2013, ci si è avvalsi di un 

questionario online semi-strutturato articolato in 8 sezioni. 

 

Hanno partecipato al sondaggio e inviato il questionario compilato 648 

rivenditori, tutti titolari di imprese italiane della distribuzione indipendente di 

arredamento. 
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CARATTERISTICHE DEL CAMPIONE: 
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Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Liguria, 

Lombardia 

 

Nord Est: Trentino, Veneto, Friuli, Emilia-Romagna 

 

Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio, Sardegna 

 

Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Puglia, Campania, 

Basilicata, Calabria, Sicilia 

Distribuzione degli intervistati per Area Nielsen 

Distribuzione per aree metropolitane 

nord ovest 
40% 

nord est 
21% 

centro 
17% 

sud e isole 
22% 

area 
metropolitana 

20% 

altro 
80% 

MI - RM - NA - TO - FI - BA - BS - GE 
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Superficie totale del punto vendita  
(esposizione + uffici) 

Numero totale addetti  
(compreso il titolare, i soci e i collaboratori) 

Media: 1.164 mq 

Media: 5,65 

22% 

26% 

21% 

30% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

più di 1.500 mq

da 801 mq a 1.500 mq

da 401 mq a 800 mq.

da 1 mq a 400 mq

10% 

18% 

29% 

43% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

più di 10

da 7 a 10

da 4 a 6

da 1 a 3
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Posizionamento del punto vendita sul mercato 

13% 

48% 

36% 

3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

linee medio-economiche

linee medio-economiche più alcune marche di fascia alta
design

marca di fascia alta design più alcune linee medio-economiche

solo marche di fascia alta
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Sono presenti in azienda famigliari di età inferiore ai 30 anni già inseriti o in procinto 

di essere inseriti? 

1% 

4% 

5% 

9% 

4% 

1% 

76% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Altro

si - laurea specialstica

si - laurea triennale

si - diploma istituto tecnico

si - diploma liceale

si - nessun titolo di studio

no - non sono presenti

Età media degli addetti alla vendita presenti in azienda 

36% 

54% 

10% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

oltre i 45 anni

35 - 45 anni

25 - 35 anni

18 - 25 anni
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Sono presenti in azienda famigliari di età inferiore ai 30 anni? 

AREA GEOGRAFICA 

 

1,0% 

5,1% 

3,6% 

7,2% 

5,1% 

0,5% 

77,4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

si - laurea specialstica

si - laurea triennale

si - diploma istituto tecnico

si - diploma liceale

si - nessun titolo di studio

no - non sono presenti

1,1% 

3,2% 

4,3% 

7,4% 

2,1% 

1,1% 

80,9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

si - laurea specialstica

si - laurea triennale

si - diploma istituto tecnico

si - diploma liceale

si - nessun titolo di studio

no - non sono presenti

2,4% 

4,9% 

8,5% 

7,3% 

0,0% 

1,2% 

75,6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

si - laurea specialstica

si - laurea triennale

si - diploma istituto tecnico

si - diploma liceale

si - nessun titolo di studio

no - non sono presenti

2,6% 

3,5% 

4,4% 

14,0% 

7,9% 

0,0% 

67,5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

si - laurea specialstica

si - laurea triennale

si - diploma istituto tecnico

si - diploma liceale

si - nessun titolo di studio

no - non sono presenti

Nord ovest Nord est 

Centro Sud e Isole 



Età media degli addetti alla vendita presenti in azienda     

AREA GEOGRAFICA 

35,4% 

57,8% 

6,8% 

0,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

oltre 45

35-45

25-35

18-25

Nord ovest 

40,2% 

43,5% 

15,2% 

1,1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

oltre 45

35-45

25-35

18-25

35,4% 

57,3% 

7,3% 

0,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

oltre 45

35-45

25-35

18-25

33,0% 

53,6% 

13,4% 

0,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

oltre 45

35-45

25-35

18-25

Nord est 

Centro Sud e isole 



INDICE 
RIPARTIZIONE MERCEOLOGICA 
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Categorie merceologiche vendute 

0,8% 

3,6% 

0,9% 

2,0% 

3,4% 

5,1% 

11,6% 

15,2% 

7,9% 

13,8% 

36,5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

tessile

complementi ed oggettistica

mobili da esterni

ufficio

bagno

materassi

camerette per ragazzi

zona notte

divani

zona giorno

cucine

indicare, per ogni categoria, quanto questa incide in percentuale sul fatturato totale  

(per le categorie non vendute indicare 0%) 
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Hai un punto vendita dedicato ad una categoria particolare? 

Hai un corner interno al negozio dedicato ad una categoria 

particolare? 

68% 

21% 

1% 

1% 

0% 

3% 

1% 

0% 

1% 

3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

NO

SI - cucine

SI - zona giorno

SI - divani

SI - zona notte

SI - camerette

SI - bagno

SI - ufficio

SI - mobili da esterni

SI - complementi

33% 

39% 

3% 

1% 

5% 

5% 

2% 

1% 

1% 

10% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

NO

SI - cucine

SI - zona giorno

SI - divani

SI - zona notte

SI - camerette

SI - bagno

SI - ufficio

SI - mobili da esterni

SI - complementi
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FOCUS MATERASSI 
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Attualmente vendi materassi all’interno del tuo 

punto vendita? 

Quale ritieni sia la corretta definizione  

del prodotto materasso? 

Si, e sono 
soddisfatto 

61% 

Si, ma non sono 
soddisfatto 

32% 

No, ma sono 
interessato a 

valutarne 
l’opportunità  

2% 

No, il prodotto 
non è di mio 

interesse 
5% 

Funzionale al 
letto 
85% 

Accessorio del 
letto 
14% 

Secondario e di 
poco conto 

rispetto al letto 
1% 
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Se inserissi i materassi nel tuo assortimento 

Ritieni che l’inserimento dei materassi nel tuo assortimento o di un'area dedicata a 

questo prodotto, possa essere un’opportunità di crescita delle vendite e del fatturato? 

si, 
assolutament

e 
31% 

si, in parte 
28% 

si, in piccola 
parte 
27% 

no 
14% 

dedicherei 
un’area di 

vendita 
apposita, con 
esposizione 

60% 

li lascerei 
abbinati 

all’esposizione 
delle camere e 

dei letti  
40% 
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Che impatto sul numero potenziale di clienti ritieni possa 

avere l’inserimento dei materassi tra i tuoi prodotti? 

positivo (molti più 
clienti di oggi) 

14% 

buono (qualche 
cliente in più di 

oggi) 
50% 

Non credo 
cambierebbe nulla 

32% 

Negativo (meno 
clienti di oggi, 
perché’ la mia 

offerta sarebbe 
“squalificata”) 

4% 
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TREND ULTIMO TRIENNIO 
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Qual è stata l’evoluzione delle VENDITE nella sua azienda? 
Per ogni anno è indicata la percentuale di variazione rispetto all'anno precedente  

oltre - 20% da -20% a -13% da -13% a -8% da -8% a -1% da -1% a +1% Oltre +1% 

2010 
Dati vecchio 
sondaggio 

21% 16% 18% 21% 25% 

2011 16% 17% 17% 20% 26% 4% 

2012 23% 21% 17% 19% 16% 5% 

2013 22% 14% 15% 15% 28% 6% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

oltre -
20%

da -
20% a -

13%

da -
13% a -

8%

da -8%
a -1%

da -1%
a +1%

Oltre
+1%

2011

2012

2013

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

2011 2012 2013

oltre +1

da -1% a +1%

da -8% a -1%

da -13% a -
8%

da -20% a -
13%

oltre - 20%
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Qual è stata l’evoluzione delle MARGINE COMMERCIALE nella sua azienda? 
Per ogni anno è indicata la percentuale di variazione rispetto all'anno precedente  

oltre - 13% da -13% a -8% da -8% a -1% da -1% a +1% da +1% a +8% oltre + 8% 

2010 
Dati vecchio 

sondaggio 

19% 17% 17% 23% 24% 

2011 18% 18% 29% 25% 10% 0% 

2012 21% 23% 28% 20% 6% 1% 

2013 24% 17% 26% 24% 7% 2% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

oltre -
13%

da -
13% a -

8%

da -8%
a -1%

da -1%
a +1%

da +1%
a +8%

oltre +
8%

2011

2012

2013

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

2011 2012 2013

oltre + 8%

da +1% a +8%

da -1% a +1%

da -8% a -1%

da -13% a -8%

oltre - 13%
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Qual è stata l’evoluzione delle VISITE CLIENTI nella sua azienda? 
Per ogni anno è indicata la percentuale di variazione rispetto all'anno precedente  

oltre - 20% da -20% a -13% da -13% a -8% da -8% a -1% da -1% a +1% Oltre +1% 

2010 
Dati vecchio 

sondaggio 

19% 17% 17% 23% 24% 

2011 14% 17% 18% 24% 26% 2% 

2012 21% 21% 17% 22% 18% 1% 

2013 25% 11% 14% 18% 25% 6% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

oltre -
20%

da -
20% a -

13%

da -
13% a -

8%

da -8%
a -1%

da -1%
a +1%

Oltre
+1%

2011

2012

2013

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

2011 2012 2013

Oltre +1%

da -1% a
+1%

da -8% a -1%

da -13% a -
8%

da -20% a -
13%

oltre - 20%
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Dati chiusure punti vendita – settore arredamento – FONTE SOSE     

Periodi d'imposta 2007-2012            

19.923 

19.316 

18.886 

18.355 

17.679 

17.101 

15.000

16.000

17.000

18.000

19.000

20.000

21.000

22.000

23.000

24.000

25.000

2007 2008 2009 2010 2011 2012

23.858 
23.524 

23.215 

22.745 

21.561 

20.819 

15.000

16.000

17.000

18.000

19.000

20.000

21.000

22.000

23.000

24.000

25.000

2007 2008 2009 2010 2011 2012

Numero ragioni Sociali 

Stima numero punti vendita 
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BONUS MOBILI 
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5% 

42% 

38% 

36% 

82% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

tramite commercialisti e consulenti del lavoro

online su siti specializzati, blog, forum dedicati etc

su quotidiani e riviste di settore

tramite Federmobili (sito istituzionale, newsletter, incontri sul territorio
etc)

si 
98% 

solo 
superficial

mente 
2% 

no 
0% 

Sei a conoscenza del Bonus Mobili? 
Ritieni di avere a disposizione tutte 

le informazioni utili? 

Dove hai trovato le informazioni? 

si 
80% 

solo in parte 
19% 

no 
1% 
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Sei a conoscenza del Bonus Mobili?  

AREA GEOGRAFICA 

si 
99% 

solo 
superficialm

ente 
1% 

no 
0% 

si 
98% 

solo 
superficialm

ente 
1% 

no 
1% 

si 
100% 

solo 
superficialme

nte 
0% 

no 
0% 

si 
96% 

solo 
superficialm

ente 
4% 

no 
0% 

Nord ovest Nord est 

Centro Sud e isole 



livello di conoscenza del bonus da parte dei clienti 

Che impatto ha avuto il bonus mobili per la tua attività? 

Ritieni che il bonus sia uno strumento utile per il nostro settore? 

1% 

27% 

42% 

30% 

0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ottimo, conoscenza approfondita e corretta

buono

sufficiente

scarso

non sono a conoscenza del bonus

7% 

29% 

34% 

26% 

4% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

nessun impatto

scarso

sufficiente

buono

ottimo

1% 

7% 

7% 

39% 

26% 

20% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

inutile

poco utile

utile, ma limitato dalla scarsa conoscenza da parte dei…

utile, ma limitato dalla attuale crisi economica

utile, ma necessita di tempo per produrre risultati…

uno strumento molto utile



29,7% 

46,9% 

22,4% 

1,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

non sono a conoscenza del
bonus

scarso

sufficiente

buono

ottimo

1,1% 

26,9% 

38,7% 

33,3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

non sono a conoscenza del
bonus

scarso

sufficiente

buono

ottimo

27,2% 

38,3% 

33,3% 

1,2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

non sono a conoscenza del
bonus

scarso

sufficiente

buono

ottimo

35,7% 

41,1% 

20,5% 

2,7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

non sono a conoscenza del
bonus

scarso

sufficiente

buono

ottimo

Livello di conoscenza del bonus da parte dei clienti  

AREA GEOGRAFICA 
Nord ovest Nord est 

Centro Sud e isole 



Che impatto ha avuto il bonus mobili per la tua attività? 

AREA GEOGRAFICA  

22,5% 

39,8% 

27,7% 

3,7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nessuno

scarso

sufficiente

buono

ottimo

5,4% 

29,0% 

32,3% 

24,7% 

9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nessuno

scarso

sufficiente

buono

ottimo

7% 

27,2% 

33,3% 

28,4% 

3,7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nessuno

scarso

sufficiente

buono

ottimo

7% 

45,1% 

26,5% 

21,2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nessuno

scarso

sufficiente

buono

ottimo

Nord ovest Nord est 

Centro Sud e isole 
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COMUNICAZIONE  
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Quali mezzi e strumenti di comunicazione utilizzi per promuovere la tua attività? 

11% 

25% 

34% 

6% 

20% 

60% 

13% 

42% 

33% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Altro

volantinaggio e distribuzione cataloghi/brochure

eventi, iniziative, sponsorizzazioni

televisione

invio di newsletters

web marketing (pubblicità online, social network, banner...)

radio

affissioni, cartellonistica e poster

inserzioni su stampa e riviste
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Hai mai realizzato eventi nel tuo negozio? di che tipo? 

3% 

38% 

33% 

11% 

19% 

34% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Altro

no

si, inaugurazioni

si, incontri con architetti, designer o altre personalità

si, mostre o eventi culturali

si, presentazione di nuovi prodotti

Quanto investi in comunicazione in percentuale sul fatturato annuo? 

4% 

33% 

43% 

16% 

3% 

1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%
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Quanto investi in comunicazione in percentuale sul fatturato annuo?  

AREA  GEOGRAFICA 

4,4% 

35,0% 

43,7% 

14,2% 

1,6% 

1,1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%

4,3% 

40,9% 

40,9% 

9,7% 

3,2% 

1,1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%

2,5% 

32,1% 

42,0% 

22,2% 

1,2% 

0,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%

2,7% 

24,8% 

48,7% 

15,0% 

8,0% 

0,9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%

Nord ovest Nord est 

Centro Sud 



Quanto investi in comunicazione in percentuale sul fatturato annuo?  

NUMERO DI ADDETTI 

6,5% 

34,0% 

41,5% 

14,5% 

3,5% 

0,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%

2,4% 

42,4% 

44,8% 

8,0% 

0,8% 

1,6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%

0,0% 

29,9% 

49,4% 

15,6% 

3,9% 

1,3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%

0,0% 

20,4% 

49,0% 

24,5% 

6,1% 

0,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

nulla

meno del 2%

tra il 2% e il 5%

tra il 5% e il 10%

tra il 10% e il 15%

oltre il 15%

Da 1 a 3 Da 3 a 6 

Da 7 a 10 Più di 10 



COMUNICAZIONE ONLINE  

dove è possibile trovare il tuo negozio su internet? 

4% 

33% 

38% 

13% 

66% 

6% 

92% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Altro

pagine gialle online o altro

presenza su portali dedicati (webmobili.it,
arredamento.it, architonic.com, altri..)

profilo su altri social network

pagina facebook

blog aziendale

sito aziendale

Quali reputi essere oggi i principali elementi di difficoltà nel promuovere la tua attività? 

3% 

27% 

29% 

5% 

29% 

17% 

74% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Altro

difficoltà nel raggiungere un pubblico interessato

difficoltà nel comunicare aspetti caratteristici del negozio…

mancanza di strumenti adatti

comunicazione fuorviate da parte della GDO

comunicazione troppo invadente della GDO

budget limitato
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Quali reputi essere oggi i principali elementi di difficoltà nel promuovere la tua attività?  

NUMERO DI ADDETTI 

2,0% 

26,9% 

28,4% 

6,5% 

27,4% 

17,4% 

72,1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

difficoltà nel raggiungere un
pubblico interessato

difficoltà nel comunicare aspetti
caratteristici del negozio…

mancanza di strumenti adatti

comunicazione fuorviate da parte
della GDO

comunicazione troppo invadente
della GDO

budget limitato

1,5% 

28,2% 

29,0% 

6,1% 

28,2% 

14,5% 

80,2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

difficoltà nel raggiungere un
pubblico interessato

difficoltà nel comunicare aspetti
caratteristici del negozio…

mancanza di strumenti adatti

comunicazione fuorviate da parte
della GDO

comunicazione troppo invadente
della GDO

budget limitato

0,0% 

28,2% 

25,6% 

5,1% 

37,2% 

17,9% 

69,2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

difficoltà nel raggiungere un
pubblico interessato

difficoltà nel comunicare aspetti
caratteristici del negozio…

mancanza di strumenti adatti

comunicazione fuorviate da parte
della GDO

comunicazione troppo invadente
della GDO

budget limitato

0,0% 

31,3% 

31,3% 

0,0% 

31,3% 

16,7% 

64,6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altro

difficoltà nel raggiungere un
pubblico interessato

difficoltà nel comunicare aspetti
caratteristici del negozio…

mancanza di strumenti adatti

comunicazione fuorviate da parte
della GDO

comunicazione troppo invadente
della GDO

budget limitato

Da 1 a 3 Da 3 a 6 

Da 7 a 10 Più di 10 
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Partecipi a fiere o manifestazionicome espositore? Quante fiere di settore visiti mediamente ogni anno? 

Per quale motivo principalmente visiti le fiere? 

4 o più 
10% 

da 1 a 3 
50% 

solo 1 
34% 

nessuna 
6% 

si 
16% 

no, ma ho 
esposto in 

passato 
56% 

no, non ho 
mai 

esposto 
28% 

per vedere nuovi 
prodotti 

49% 
per incontrare gli 

espositori 
29% 

per partecipare a 
workshop e 

convegni ospitati 
dalla 

manifestazione 
14% 

per eventi e 
manifestazioni 

collegate 
7% 

Altro 
1% 
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Hai visitato Abitare 100% Project, la nuova edizione di 

Abitare il Tempo di Verona nata nel 2011? 

Riterresti utile una manifestazione dedicata ai rivenditori con soli 

workshop, seminari e incontri formativi? 

si 
31% 

no 
69% 

si, parteciperei 
volentieri 

46% 

si, ma non so 
se parteciperei 

40% 

no 
13% 

Altro 
1% 
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ottimi 
12% 

buoni 
63% 

sufficienti 
21% 

non sufficienti 
4% 

Sei associato a Federmobili? Hai mai valutato di associarti? 

Come giudichi i servizi che 

Federmobili offre? 

si 
30% 

no 
70% 

si e ho in 
programma 

di farlo 
31% 

si e ho 
deciso di 
non farlo 

17% 

no 
52% 
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Quale reputi debbano essere le iniziative da portare avanti? 

Quali azioni pensi debbano essere maggiormente condivise tra i rivenditori? 
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3% 

46% 

17% 

67% 

48% 

46% 

83% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Altro

promozione di iniziative di aggregazione tra rivenditori
indipendenti

comunicazione verso gli altri soggetti del settore (industria,
artigiani, agenti..)

comunicazione nei confronti dei consumatori per far
conoscere i vantaggi di un acquisto presso i negozi…

formazione per l'innovazione e lo sviluppo dell'attività

informazione sui temi di interesse

tutela e rappresentanza dei negozi indipendenti

3% 

60% 

58% 

56% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Altro

uniformità nell'utilizzo dei listini

valorizzazione dei servizi offerti

comunicazione di settore
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